



Жукова Татьяна Дмитриевна,
президент Ассоциации школьных
библиотекарей русского мира (РШБА)

<http://rusla.ru/rsba/association/>



ОТ ЧИТАЮЩИХ РОДИТЕЛЕЙ – К ЧИТАЮЩИМ ДЕТЯМ

«Чтение – только начало. Творчество жизни – вот Цель!» – говорил русский библиограф Николай Александрович Рубакин. Эта фраза особенно актуальна сегодня, когда человечество вступило в период беспрецедентного изменения и наши дети живут в мире возрастающей сложности и неопределенности. Искусственный интеллект, роботы в ближайшем будущем, «дополненная» или «расширенная реальность» – это «достройка» человека будущего». Для чего его достраивают? Для творчества, для генерации новых идей! И чтение в этом контексте – важнейший и самый сложный когнитивный процесс и в то же время – эффективный инструмент развития мозга, развития мышления. Наша ассоциация разработала и активно внедряет в жизнь целый ряд проектов.»



Журнал «Читайка» — это путь в увлекательный мир книги для ваших детей. Герои журнала — любознательный мальчик Читайка и его друг — мудрый Совёнок из номера в номер путешествуют по сказочному миру книги. Они весело и убедительно доказывают, что «Чтение — лучшее учение» и «Книга — твоя душевная защита». Читающий человек всегда знает и умеет гораздо больше, чем нечитающий. Посмотрите, сколько на нашей Земле живёт живых существ: на суше — в лесах, полях и даже в пустынях и труднодоступных горах, в воде — в морях, реках и ручейках, и даже в воздухе. Как много на Земле животных, рыб, птиц, жучков, паучков и бабочек! И только нам, людям, дана способность **МЫСЛИТЬ**, разговаривать, писать и читать. Знаменитый во всём мире русский писатель Фёдор Михайлович Достоевский говорил: «Перестать читать книги — значит перестать мыслить». Поэтому Читайка и его друг Совёнок стараются рассказать и показать, насколько разнообразен и увлекателен, интересен и замечателен Мир Книги. И какое это прекрасное и удивительное занятие — чтение! Потому что благодаря чтению развивается наше мышление и воображение, и мы обретаем способность мыслить, творить, а значит — изменять мир к лучшему. Мы — редакционный коллектив журнала и его авторы — писатели, поэты, художники — очень хотим, чтобы с каждым годом пополнялся наш Клуб друзей Читайки, а наш журнал помогал вам, ребята, становиться настоящими умниками и умницами. Наши первые читатели сейчас уже выросли. И каждый год к нам приходят новые читатели. Добро пожаловать, друзья! Надеемся, вам тоже будет интересно.

Журнал «Школьная библиотека» является официальным печатным органом общероссийской общественной организации Ассоциация школьных библиотекарей русского мира (РШБА), издается с 2000 года.

За прошедшее время журнал зарекомендовал себя надежным спутником во всех творческих начинаниях, неиссякаемым источником информации по самым разнообразным вопросам и помощником школьных библиотекарей - профессионалов в области библиотечного дела сферы образования. Объединил авторов – ученых и практиков страны, развивающих и продвигающих интересы библиотечного дела в школьных библиотеках.

Помимо публикации журнала «Школьная библиотека», Ассоциация издает книжную серию «В помощь педагогу-библиотекарю», которая помогает повысить квалификацию и самообразование педагогам-библиотекарям. В основу изданий легли материалы как современных отечественных специалистов в области библиотечного дела, так и передовой зарубежный опыт. Это бестселлеры, которые помогут специалистам школьных библиотек трансформировать традиционную российскую школьную библиотеку в зону опережающего развития школы (цифровую школьную библиотеку), а профессию школьный библиотекарь - в профессию педагог-библиотекарь с повышением компетенций – как агента перемен в подходах обучения.

